

各方期待第三届一带一路国际论坛

王毅谈2023年中国特色大国外交六大任务

新华社北京12月25日电 12月25日，中共中央政治局委员、国务委员兼外长王毅在2022年国际形势与中国外交研讨会上表示，2023年是全面落实党的二十大精神开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年。新征程充满光荣和梦想，也面临风高浪急的考验。我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大确立的方针，开创中国特色大国外交的新格局。

一要更好服务保障元首外交和中心工作。明年元首外交将掀起新高潮，主场外交也将亮点纷呈。我们将乘党的二十大东风，全力做好总体设计和服务保障，展现新时代新征程党和国家事业发展的新气象。牢记“国之大事”，紧密对标党和国家中心任务，主动识变应变求变，全力防范化解重大外部风险挑战。

二要统筹拓展全方位外交布局。深化中俄战略互信和互利

合作，夯实两国全面战略协作伙伴关系。落实中美元首达成的共识，争取中美关系校准并重回正确航向。密切中欧高层往来和战略沟通，推动中欧关系行稳致远。坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周边外交方针，深化同周边国家友好互信和利益融合。秉持真实亲诚理念和正确义利观，加强同发展中国家团结合作，维护拓展发展中国家正当权益。

三要不断汇聚全球治理最大公约数。高举构建人类命运共同体旗帜，大力弘扬全人类共同价值，以推动建设新型国际关系为路径，以落实全球发展倡议、全球安全倡议为依托，坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序，为全球发展和安全事业形成更多共识、汇聚更大力量、采取更多行动。

四要积极服务国家高质量发展和对外开放。明年是习近平主席提出“一带一路”倡议十周年，各方都期待举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，共同总结成就、擘画蓝图，让这条造福世界的“发展带”更加繁

荣、惠及人类的“幸福路”更加宽广。疫情防控在取得重大成果基础上，面临新形势，进入新阶段，有必要为中外人员往来提供更多便利，维护产业链供应链稳定畅通，培育全球发展的新动能。

五要持续筑牢捍卫国家利益坚强防线。旗帜鲜明反对

一切霸权霸凌霸道，抵制任何单边保护行径，坚定维护国家主权、安全、发展利益，同一切企图迟滞甚至阻断中华民族伟大复兴进程的势力开展坚决斗争，牢牢掌握我国发展和安全的战略主动权。

六要着力提升国际传播力和话语权。深入做好党的二十大

精神阐释宣介，讲好中国共产党的故事、中国式现代化的故事、构建人类命运共同体的故事，不断增进国际社会对中国道路理念制度的理解认同。适应数字化、全媒体的新发展，让真相传得更广，让谎言无处遁形。

来源：新华网

大熊猫“香香”将回到中国 日本民众含泪道别(图)

中新网2月20日电 综合报道，旅日大熊猫“香香”将于21日回到中国。19日是日本东京上野动物园开放参观“香香”的最后一天。大批日本民众纷纷前往与之道别，一些民众忍不住流泪哭泣，难掩不舍之情。

饲养在上野动物园的雌性大熊猫“香香”现年5岁，于2017年6月出生，父母分别为中国旅日大

熊猫“比力”与“仙女”。2017年12月，“香香”首次对公众亮相。日本共同社称，“香香”人气爆棚，亮相第一天的申请中签倍率就达约46倍。

由于“香香”父母是从中国出借的大熊猫，故而子女的所有权也属于中国。“香香”原定于2020年底返回中国，因新冠疫情等影响多次延期。根据相关协

定，“香香”最终确定将于2023年2月21日回到中国。

据上野动物园公布的信息，自1月21日起，参观“香香”采用事先抽签制，游客1月6日后可通过网站提交抽签申请，每天最多2600人中签。由于每位中签民众只能在场内停留1到2分钟，可以看到有人在时间截止时，流泪挥手跟“香香”告别。

来源：中国新闻网



资料图：熊猫“香香”。



一些游客离开时难掩泪水。图/视觉中国